

Урок на 25 января

## Иисус и Петр

*Ключевой стих: «В третий раз он сказал ему: Симон, сын Иоанна, любишь ли ты Меня?*

*Петр был опечален тем, что Иисус в третий раз спросил его: «Любишь ли ты Меня?». Он ответил: «Господи, Ты знаешь все; Ты знаешь, что я люблю Тебя». Иисус сказал ему: «Паси овец Моих».*  
*Иоанна 21:17*

*Выбранные отрывки из Писания:  
Иоанна 21:15-19*

В нашем ключевом стихе воскресший Иисус в третий раз спросил Петра, любит ли он Его. Услышав этот вопрос в третий раз, Петр, должно быть, вспомнил сцену в зале суда Каиафы, когда он трижды отрекся от своего Учителя, даже с проклятиями (Матфея 26:69-75). Трижды Петр отрекся от Господа, и теперь трижды Господь хотел, чтобы он подтвердил свою преданность Ему. Таким образом, Петр получил бы дополнительную уверенность в полном восстановлении любви и благосклонности своего

Учителя. Эти три вопроса, заданные Петру, являются единственным упоминанием о его отречении от Господа, освобождающим его от дальнейших упреков.

В своем вопросе Петру Господь просто спросил: «Любишь ли ты Меня?» Учитель не упрекнул его за три отречения, а просто хотел убедиться в глубине любви и преданности Петра. Возможно, мы сочли бы необходимым сначала заставить Петра извиниться. Давайте хорошо усвоим этот урок: упрекать других нужно очень мягко, скорее намеком, чем прямым обвинением; скорее вопросом об их нынешнем состоянии сердца, чем о прежнем состоянии, в котором они, возможно, ошибались. Вопросы Иисуса Петру также служили важной цели: противодействовать его склонности любить и служить своему рыболовному делу больше, чем служить делу Христа.

Когда наш Господь спросил Петра «любишь ли ты Меня?» в первых двух вопросах, было использовано греческое слово «агапао», которое означает любовь в ее высшей форме — бескорыстную, жертвенную и полностью преданную, независимо от обстоятельств или вознаграждения. Теперь, в третьем вопросе, используется греческое слово «phileo»,

означающее семейную любовь, братскую привязанность и дружбу. Петр был опечален этим. Он знал, что любил Учителя братской любовью и привязанностью, но понял, что еще не достиг высшей формы любви — «агарао».

Одной из самых похвальных черт характера Петра была его настойчивость. Если он делал ошибку, он быстро менял курс, как только на нее обращали его внимание . Он испытывал раскаяние за то, что между ним и Господом оставалось какое-то облако, которое его покаяние не смогло полностью удалить. Иисус знал, что сердце Петра было чистым. Вместо того, чтобы мучить его за прежнюю ошибку, он дал Петру понять, какую работу он хочет, чтобы тот выполнял. Прося Петра «пасти овец» и «овцев», Иисус подчеркивает, что теперь занятием Петра будет не рыболовство, а пастырство (Иоанна 21:15-17). Господь напоминал Петру, что ранее он призвал его быть «рыбаком человеков». Зная, что его сердце по-прежнему верно и ревностно, Иисус возобновил это поручение. Матфея 4:19

Если бы Петр продолжал заниматься рыболовством и пренебрегал овцами Господа, его поступки противоречили бы его ответу. Это было бы проявлением любви на словах, но не на

деле и не в истине. Мы также должны извлечь урок из этого опыта. В соответствии со словами Иисуса, давайте оставим мирские цели и амбиции и, как Петр, искренне посвятим себя служению нуждам духовных овец, наших братьев во Христе. 1 Петра 4:10,11